1.

A

ISLETME

Uretilecek mamuliin farkh pargalarinin farkli yol-
lar izleyecegi durumlarda asagidaki yerlesim dii-
zenlerinden hangisi tercih edilir?

A) Uriine gore yerlesim
B) Siirece goére yerlesim
C) Hucre yerlesim

D) Sabit yerlesim

E) Karisik yerlesim

Asagidakilerden hangisi, kapasite se¢iminde en
diislik maliyetlerin yaninda dikkate alinmasi gere-
ken faktorlerden biri degildir?

A) Talep hacmi B) Teknoloji C) Finansman

D) Kurulug yeri  E) Pazarlama karmasi

Sektor ortalamasi 12 iscilik saati olan emek yogun bir
sektorde faaliyet gosteren K isletmesi, Urettigi bir
mamul igin 8 iscilik saati kullanmaktadir. K igletmesi
% 25 karla sattigi bu Urlnlerin yalnizca % 80’ini sata-
bilmektedir.

Buna gore, K igletmesinin verimliligi ve ekonomik
verimliligi ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) Verimli bir igletmedir ancak ekonomik verimliligi
disuktar.

B) Verimli bir igsletmedir ve ekonomik verimliligi ylk-
sektir.

C) Verimli bir isletmedir ve basabas durumundadir.

D) Verimsiz bir igsletmedir ve ekonomik verimlilidi
disuktar.

E) Verimsiz bir isletmedir ancak ekonomik verimliligi
yuksektir.
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4. Bir projedeki kritik faaliyetlerin olusturdugu kritik

yol ile ilgili agsagidaki ifadelerden hangisi dog-
rudur?

A) Sebekedeki en kisa yoldur.
B) Her sebekede yalniz bir tane bulunur.

C) Faaliyetlerin tamamlanma sireleri tesadiifi de-
gisken oldugunda hesaplanamaz.

D) Zaman bollugu olmayan faaliyetlerden olusur.

E) Yoneticiler tarafindan goz ardi edilebilecek bir
unsurdur.

. Rutin iglerin goriilmesinde insan unsurunun ma-

kinelere ek olarak nasil etkin bir sekilde kullanila-
bilecegi ve formel organizasyon yapisinin olustu-
rulmasi konularini ele alan orgiit teorisi asagida-
kilerden hangisidir?

A) Davranissal organizasyon teorisi

B) Klasik organizasyon teorisi

C) Toplam kalite yonetimi

D) Durumsallik yaklagsimi

E) Sistem yaklagimi

Diger sayfaya geginiz.



6. Orgiit iginde karar vermeye ve kisilerin eylemleri-

7.

ne ya da etkili bir eyleme y6nelecek diiglincelere
11k tutan genel rehberlere ne ad verilir?
A) Usuller

B) Kurallar C) Taktikler

D) Politikalar E) Stratejiler

isletmenin gevresinde belirli etki alanlarina sahip
olan énderlerin 6rgutiin karar mekanizmalarina

alinmasina ne ad verilir?
A) Kooptasyon B) Lobicilik
C) Esgudimleme D) Yonetici istihdami

E) Uzmanlasma

Bir karar alinirken bazi érneklerin hatirlanarak
rehber olarak kullaniimasina ne ad verilir?

A) Dayanak horistigi
B) Uyarlama horistigi
C) Temsil edici horistik
D) Simulasyon horistigi

E) Kullanabilirlik horistigi

A
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9. Asagidakilerden hangisi bir 6rgiitii iiriine gore

10.

1.

boélimlendirmenin yararlarindan biridir?

A) Ayni tir faaliyetleri esgidimlemede etkili olmasi

B) Biyik bir 6rgiitli daha kiiglik ve esnek yonetsel
birimlere bélmesi

C) Tum 6rgltin, bir ya da birkag Ustln basaril bi-
reyden yararlanabilmesini saglamasi

D) Ayni tip uzmanlarca ve ayni tip arag ve makine-
lerle yapilan isleri bir araya toplamasi

E) Orgiitiin eylemlerini birbirine uyarlamayi ve uz-
manlastirmayi kolaylastirmasi

Bir orgutte, belirli ilke ve yontemlerin izlenmesin-
de neyin, ne zaman, nerede ve kim tarafindan ya-
pilacaginin 6nceden belirlenmis ve uyulmasi zo-
runlu hale getirilmis olmasina ne ad verilir?

A) Uzmanlik
B)

C)

Caprasiklik
Formellesme
D) Merkezilesme

E) Departmanlasma

Asagidakilerden hangisi bir 6rgiitte matriks yone-
tim yapisinin benimsenmesinin nedenlerinden bi-
ridir?

A) Bazi gorevlerin 6rgitin alt kademelerine devre-

dilebilmesi
B)
C)

Merkezi bir kontrol sisteminin gerekli olmasi

Kolay anlasilabilir fonksiyonel sorumluluk alanla-
rinin bulunmasi

D) Sorumluluk ve yetkilerin kolayca belirlenebilmesi

E) Projede goérev alacak kisilerde uzmanlik aranma-

masi

Diger sayfaya geciniz.



12. Kontrol alani, érgiitte bir ydneticiye bagl astlarin sa-

13.

14.

yisini ifade eder.

Buna gore, asagidakilerden hangisi dar kontrol
alaninin 6zelliklerinden biri degildir?

A) Astlara yetki devrinin kisith olmasi
B) Gobzetim ve denetimin ¢ok siki olmasi
C) Daha az hiyerarsiye neden olmasi
D) lletisimde zorluklara neden olmasi

E) Personele daha fazla 6zgirlik saglamasi

Calisanlarin orgiitsel diizeydeki belirli hedeflerin
ve standartlarin belirlenmesi siirecine katildigi ve
ulagilan sonuglarin yéneticilerle ¢aliganlar tara-
findan birlikte degerlendirildigi yaklasima ne ad
verilir?

A) Ogrenen organizasyon

B) Proje organizasyonu

C) Degisim mihendisligi

D) Amaglara gore yonetim

E) Toplam kalite yonetimi

Bir isletmede, ¢alisanlarin tatmininin artiriimasi ve
odullendirilmesi icin bir is zenginlestirme plani yarur-
IGge konmustur.

Bu planda asagidaki uygulamalardan hangisinin
yer almasi beklenmez?

A) Calisanlarin islerinin periyodik olarak degistiril-
mesi

B) Calisanlara daha fazla yetki ve ¢ikti izerinde
kontrol glicli verilmesi

C) Calisma saatlerinde belirli bir esneklik saglan-
masi

D) lsin zorluk derecesinin ve galisanlarin sorumlu-
luk dlizeyinin yukseltiimesi

E) Calisanlara, yapilan igin sonuglariyla ilgili daha
fazla geribildirim sunulmasi

A
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15. Asagidakilerden hangisi liretim yonetiminin fonk-
siyonlarindan biri degildir?

A) Mamul dizayni
B) Teknoloji segimi
C) lsyeri diizenleme
D) Lojistik ydnetimi

E) Organizasyon yapisini olusturma

16. Asagidakilerden hangisi bir liretim siirecini belir-
leyen temel unsurlardan biri degildir?

A) Esneklik B) Verimlilik C) Etkinlik
D) Rekabet E) Kapasite

17. Asagidakilerden hangisi, iiretim yéntemine gore
yapilan siniflandirmada yer alan uretim tiplerin-
den biri degildir?

A) Birincil dretim
B) Siparise gore Uretim
C) Analitik tretim

D) Fabrikasyon tretim

E) Montaj tretimi

Diger sayfaya geciniz.



19.

20.

A

. Talep hizi
Il. Siparis siresi
lll. Elde bulundurma maliyeti
IV. Siparis maliyeti
Stok kontroliinde, yukaridaki degiskenlerden
hangilerinin tesadiifi olarak belirlenebildigi du-

rumlarda simiilasyon yontemi kullanilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve IV E) Il ve IV

Malzeme listeleri, ana iiretim programlar ve stok
kayitlarinin bir araya getirilerek bilgisayar destek-
li siparis listelerinin hazirlandigi modern iiretim
yonetimi sistemi agagidakilerden hangisidir?

A) ABC yontemi

B) Cift kutu yontemi

C) KANBAN yontemi

D) Hareketli ortalamalar yontemi

E) Malzeme ihtiyag planlamasi yontemi

Asagidakilerden hangisi tamir-bakim planlama-
sinda yaygin olarak kullanilan bir yéntemdir?

A) Bekleme hatti (Kuyruk) modeli
B) Markow zincirleri

C) Kritik yol metodu

D) Tasima modeli

E) Sifir toplamli oyun modeli
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Siralama, bir is merkezinde bekleyen siparislerin Ure-
tim sirasinin belirlenmesi igin uygulanan sistematik
bir prosedurdir.

Buna gore, bir is merkezindeki gorevlerin siralan-
masinda kullanilan Kritik Oran kuralina iligkin
asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Kritik oran, Kalan Ig’in Kalan Siire’ye béliinme-
siyle hesaplanir.

B) Kritik oranin 1'den kiiglik olmasi, programin geri-
sinde kalindigini gdsterir.

C) Kritik oran kurali, bekleyen isler arasinda teslim
tarihi en yakin olanin siralamada en 6ne alinma-
sini saglar.

D) Kiritik oran kurali, bekleyen igler arasinda islem
suresi en kisa olan igin siralamada en 6ne alin-
masini saglar.

E) Kiritik orani en yiiksek olan isin 6ncelikli olarak
yapilmasi gerekir.

Malzeme ihtiya¢ planlamasi, agagidaki stok ka-
lemlerinden hangisi i¢in ne zaman ve ne kadar si-
paris verilecegi sorularina en ekonomik cevabin
bulunmasini amaglayan bir yontemdir?

A) Bagimsiz siparis verme maliyeti olan stok kalem-
leri

B) Bagimli tedarik siresi olan stok kalemleri
C) Bagimsiz tedarik silresi olan stok kalemleri
D) Bagimsiz talebi olan stok kalemleri

E) Bagimh talebi olan stok kalemleri

Diger sayfaya geciniz.



23. Siire¢ akis semalarinda “suirekli depolama” faaliye-

24.

A

tini gostermek ig¢in asagidaki sembollerden han-

gisi kullanilir?
WO > oV
&5 [

D)

X1 ve X2 olmak Uzere iki farkli mamul treten bir

fabrikanin Uretim yoneticisi, haftalik kar maksimize
edecek bir Uretim planlamasi yapmak istemektedir.
Mamullerle ilgili baz bilgiler asagidaki tabloda veril-
migtir.

X1 X2
Bjr birimden elde edilen 50 YTL 75 YTL
kar
Bir birim Uretmek igin
gereken hammadde 4 kg 8 kg
miktari
Bir birim .Ure_@m__ek igir) 0,5 saat 0,6 saat
gereken isglcl saati

Fabrikada, liretim i¢in haftada 1000 kg hammadde
ve haftalik 250 saat isgiicii saglanabildigine gore,
dogrusal programlama formundaki tiretim planla-
masi modelinin hammadde kisiti asagidakilerden

hangisidir?

A) 0,5X4 +0,6X, <250
B) 2X;+4,8X, <250
C) 2X4 +4,8X, <1000
D) 4X4+8X, <1000

E) 50X4+75X, <1000
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25. Asagidakilerden hangisi birbirleriyle yakin iligkisi

26.

olan ve benzer sekilde pazarlanan uriinlerden
olusan iiriinler takimini ifade eder?

A) Uriin kalemi

B) Uriin hatti
C) Mal bilegimi
D) Urin karisimi

E) Genigletilmig Grin

Tiiketicinin belirli bir mali veya hizmeti, diiglinme-
den ve degerlendirme geregi duymadan, sadece
belirli bir igletmeden satin almasina ne ad verilir?

A) Sinirli sorun ¢gézme

B) Yaygin sorun ¢gbézme

C) Rutin satin alma
D) lctepiile satin alma

E) Ornek lizerine satin aima

Diger sayfaya geciniz.



A

27. Asagidakilerden hangisi endiistriyel pazarlarin

28.

29.

ozelliklerinden biri degildir?
A) Alicilarin belirli bélgelerde toplanmis olmasi

B) Tutundurma gabalarinda kisisel satisin éne ¢ik-
masi

C) Pazardaki bilgi diizeyinin yliksek olmasi
D) Satig masraflarinin fazla olmasi

E) Sipariglerin blylk miktarda ve seyrek olarak ve-
rilmesi

Fuarlar, asagidaki tutundurma karmasi elemanla-
rindan hangisinin kapsamina girmektedir?

A) Reklam

B) Tanitma

C) Satis gelistirme
D) Kisisel satis

E) Halkla iliskiler

Pazara derinligine girme stratejisinin uygulanabil-
mesi icin agsagidaki kosullardan hangisi gergek-
lesmelidir?

A) Pazar fiyata kargi duyarli olmalidir.

B) Yiksek fiyat, Ustln kalite imaji yaratmalidir.

C) Yiksek fiyat nedeniyle rakiplerin hemen belirme-
si tehlikesi olmamalidir.

D) Az miktarda tretimin yol agacag! birim Uretim
maliyetleri cok yliksek olmamahdir.

E) Alcilar yliksek fiyat 6demeye hazir olmahdir.
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30. Daha fazla kullanimi tegvik etmek ve yeni kullani-

31.

cilar cekmek amaciyla, bir tiriiniin veya ambalaji-
nin fiziksel 6zelliklerinin bilingli olarak degistiril-
digi Giriin yasam egrisi donemi agsagidakilerden
hangisidir?

A) Uriin gelistirme asamasi

B) Sunus asamasi

C) Bulylme asamasi

D) Olgunluk agamasi

E) Duisls asamasi

Bilyiime - Pazar payl matrisinde yildizlar olarak
adlandinlan urinlerle ilgili agagidaki ifadelerden
hangisi dogrudur?

A) Pazar paylari dusuktur.

B) Portfdy iginde sayilarinin az olmasi istenir.

C) BulyUme hizlari zamanla artar.

D) Portfoydeki varliklari yavas yavas azaltilir.

E) Yogun bir yatinm ve nakit kullanimi gerektirirler.

Diger sayfaya geciniz.



A

32. Bir malin satilabilirliginin diger bir malin satigi sa-

33.

34.

yesinde saglanmasinin istendigi durumlarda is-
letme tarafindan izlenmesi gereken marka politi-
kasi asagidakilerden hangisidir?

A) Aile markasi

B) Cok marka

C) Uretici markasi

D) Araci markasi

E) Ozel marka

Bir menkul kiymetin getirisinin pazar portfoyiiniin
getirisiyle olan iligskisini gosteren beta katsayisi-
nin yiikselmesi durumunda asagidaki risk tiirle-
rinden hangisi artar?

A) Firma riski

B) Varyans riski

C) Sistematik risk

D) Sistematik olmayan risk

E) Cesitlendirilebilir risk

Muhasebe kayitlari yerine nakit akimlar kullani-
lan sermaye biitgelemesi tekniklerinde asagidaki-
lerden hangisi analize dahil edilmelidir?

A) Netkar

B) Brit kar

C) Satis hasilat

D) Faiz giderleri

E) Amortismanlar
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35. Karhlik endeksi, bir projeden elde edilecek getirilerin

36.

buglinku degerinin basglangi¢ yatirrmina oranidir.

Buna gore, karhilik endeksi 0,85 olan bir projeyle
ilgili agagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Projenin net buglinki degeri pozitiftir.
B) Projenin geri 6deme siliresi bir yildan kisadir.

C) Projenin i¢ verim orani yatirim maliyetinden
% 85 daha fazladir.

D) Proje, yatirrm maliyetinin ancak % 85’ini karsila-
yabilmektedir.

E) Projeden elde edilecek kazanglarin net buginku
degeri, projenin maliyetinden % 85 fazladir.

Hisse senetleri 40 YTL’den iglem gdren ve sifir buyu-
me oranina sahip olan bir sirketin hisse bagina yilhk
kazanci 5 YTL'dir.

Bu sirketin 6zsermaye maliyeti % kagtir?
A) 2,50

B)5 C)8

D) 10 E) 12,50

Diger sayfaya geciniz.



38.

A

I. Kahve futures kontrati satmak

Il. Kahve futures kontrati almak
lll. Kahve uzerine yazilmig Alim opsiyonu almak
IV. Kahve (zerine yazilmis Satim opsiyonu satmak

Asin kahve tiiketiminin kalp krizi riskini artirdigi-
nin 6ne siiriildigii bir aragtirma raporunu yayim-
lanmadan 6nce okuyarak bu bilgiye sahip olan bir
kahve spekiilatoriiniin, yukaridaki tiirev iiriin po-
zisyonlarindan hangisini almasi beklenir?

A) Yalniz |

B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve IV E)llve IV

Futures piyasalarinin teminatlarindan biri olan
siirdiirme teminatinin tanimi asagidakilerden han-
gisidir?

A) Gunluk kaybedilebilecek miktarin st siniri

B) Teminat hesabinda bulunmasi gereken minimum
miktar

C) Kontratta pozisyon almak igin yatiriimasi gere-
ken miktar

D) Piyasa uyarlamasi yapildiginda yatiriimasi gere-
ken miktar

E) Islemlerin tescili icin takas merkezi hesabina ya-
tinlan miktar
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39. Faiz oranlan % 11 seviyesindeyken, yilda 1000

40.

YTL 6deyecek sonsuz vadeli bir tahvilin bugiinkii
degeri ka¢ YTL’dir?
A) 900,90

B) 1000 C) 1110

D) 9090,90 E) 11 000

Toplam aktiflerinin getiri orani % 8, toplam aktifle-
ri 300 000 YTL ve net kar marji % 5 olan bir sirke-
tin toplam satislan kag YTL’dir?

A) 300 000 B) 480 000 C) 540 000

D) 1 500 000 E) 3 750 000

ISLETME TESTI BITTi.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDIiNiz.
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